Baza programów informatycznych dla szkół prowadzących 
kształcenie zawodowe



	W założeniach projektu baza programów informatycznych miała zamknąć się wyłącznie w obrębie oprogramowania specjalistycznego dla 2 przykładowych branż: hotelarsko-gastronomicznej i mechaniczno-mechatronicznej, jednak stała współpraca WODIiP Opole z wszystkimi szkołami prowadzącymi kształcenie zawodowe woj. opolskiego pozwoliła na opracowanie takiej bazy wspólnie z partnerem czeskim, praktycznie dla wszystkich branż, w których kształcą się opolscy uczniowie. 
	W ramach środków UE udało się w latach 2011 i 2012 zakupić dla większości szkół zawodowych naszego regionu oprogramowanie według zapotrzebowania poszczególnych branż. Wybór odpowiednich programów dla szkół konsultowany był z kilkudziesięcioma nauczycielami, specjalistami w swoich branżach oraz dyrektorami szkół. Wybór odpowiednich programów komputerowych podyktowany był oczywiście potrzebami wynikającymi z programu nauczania poszczególnych przedmiotów zawodowych. 
Koszt zakupionych w latach 2011 – 2012 programów komputerowych dla szkół wyniósł: ponad 320 000 zł. 
Ponad 80% zgromadzonych w bazie programów komputerowych występuje równiez w wersjach z językiem czeskim i możliwe jest wykorzystanie ich w kształceniu zawodowym realizowanym przez szkoły zawodowe w Czechach. 
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Bata pogramow formatycnych i skt prowadiacych
Kticene sawodows
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